

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации «Клинико-экспериментальное обоснование применения мелатонина и метформина в комбинации с системной терапией больных раком молочной железы» Осипова Михаила Анатольевича, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология

Совершенствование лекарственного лечения больных местно-распространенным раком молочной железы является актуальной задачей. Эффективная неоадъювантная терапия способна влиять на увеличение общей и безрецидивной выживаемости больных а также повышать частоту орган сохранных операций.

Цель диссертационного исследования заключалась в улучшении результатов лечения больных с местно-распространенным раком молочной железы. Задачи, поставленные автором для решения этой проблемы, являются актуальными.

М.А. Осипов в своей работе впервые в России оценил эффективность мелатонина и метформина в сочетании с неоадъювантной антрациклиновой-таксансодержащей химиотерапией и гормонотерапией. В работе выявлены интересные данные, однозначно имеющие практическую значимость: мелатонин улучшает качество жизни больных на фоне химиотерапии и способен, при использовании в комбинации с гормонотерапией торемифеном, увеличивать частоту объективных ответов; метформин в комбинации с торемифеном влияет на частоту снижения индекса пролиферативной активности Ki 67. Представляет несомненный интерес тот факт, что в клинической части работы частично подтверждаются данные экспериментов, проведенных автором в первой части диссертационного исследования.

Результаты, полученные в ходе диссертационного исследования имеют важное научно-практическое значение: улучшение результатов лечения больных местно-распространенным раком молочной железы. Выводы не вызывают сомнения и подтверждаются статистической обработкой с использованием современных компьютерных программ. Работа изложена

ясным языком. Автореферат диссертации и основные работы, опубликованные в ведущих рецензируемых журналах полностью соответствуют целям, задачам и выводам работы.

В результате автором предложены полноценные практические рекомендации, которые могут быть использованы в рутинной клинической практике при лечении больных местно-распространенным раком молочной железы.

Автореферат на диссертацию Осипова М.А. «Клиническое экспериментальное обоснование применения мелатонина и метформина в комбинации с системной терапией больных раком молочной железы» отвечает требованиям пункта 25 Положения присуждении ученых степеней. Насколько можно судить по автореферату, диссертация Осипова М.А. «Клиническое экспериментальное обоснование применения мелатонина и метформина в комбинации с системной терапией больных раком молочной железы» является законченной самостоятельно выполненной работой и соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.12 – онкология.

Кандидат медицинских наук, заведующая дневным стационаром
Государственное автономное учреждение здравоохранения Республиканский
клинический онкологический диспансер Министерства
здравоохранения Республики Татарстан

Хасанова Альфия Ирековна

Подпись к.м.н. А.И. Хаса
«7» 11 2018

Адрес ГАУЗ «РКОД МЗРТ»: г. Екатеринбург, Сибирский тракт, 29, индекс 420029,
тел. +7(843) 202-3-202, e-mail: oncort@yandex.ru, сайт: oncort.ru

